

动物园人工喂养 两只黑鹳宝宝

这是动物园第二次人工繁育黑鹳

本报讯(记者 冯月静)日前,在石家庄市动物园(以下简称动物园)的人工育雏室内多了两只浑身雪白的黑鹳宝宝,它们还没有满月,正在人工育雏师聂鹏的喂养下,茁壮成长。

黑鹳是一种独特而神秘的鹳形目鹳科鹳属鸟类,头、颈和脊均呈黑褐色。它是世界濒危珍稀禽,国家一级保护动物,被誉为“鸟中大熊猫”。相比于成年黑鹳通体金属质感的黑褐色羽毛,黑鹳宝宝浑身都是白色的绒毛,只有眼圈是黑的。人工育雏师聂鹏介绍说:“黑鹳宝宝的毛都是白色的,等它们再长大一些,毛色会逐步变黑,眼圈也会越来越红。”

这两只黑鹳宝宝“各有来头”——一只黑鹳妈妈孵化的,一只黑鹳通过机器孵化的。

“春天是黑鹳繁殖的最佳季节,但因为数量稀少黑鹳自然配对繁殖比较困难。”动物园饲养管理科负责人郝振杰介绍说,2020年,动物园通过DNA鉴定黑鹳雌雄,人为将其配成5对。2月16日,一只黑鹳成功产卵两枚,为提高孵化效果,动物园将两枚卵取出进行机器孵化,32天后一枚卵孵化成功,一只黑鹳宝宝破壳而出。

由于不是亲鸟孵化,刚出壳的黑鹳宝宝需要人工喂养,它也就自然而然地留在了人工育雏室。仅仅4天之后,它就多了一个小伙伴。新伙伴虽然是黑鹳妈妈孵化的,但身



■人工育雏师给两只黑鹳宝宝喂食小鱼苗。(动物园供图)

体比较虚弱,为保证其成活,动物园的工作人员将其也带人工育雏室进行人工喂养。

“黑鹳前一周的食物主要由酸奶、鱼糜酱、蛋黄、葡萄糖混合而成,以少食多餐为原则,用注射器喂食,每天5-6次,每次1-2毫升,一周以后逐渐转换成小鱼苗,同时雏鸟实现自主采食。”郝振杰介绍说。

据介绍,这是动物园第二次人工繁育黑鹳,2023年首次繁育黑鹳成活并积累了丰富的经验。目前,两只黑鹳宝宝身体健康,食量增大,生长速度加快,白色绒毛逐渐稠密布满全身,已经可以利用大腿辅助短距离挪动,大约半年后,它们将被送到黑鹳群体中生活,让我们共同期待两只小家伙展翅飞翔的一天。

两区法院协同合作 开展集中“交叉执行”行动

本报讯(首席记者 南开宇)为深入践行司法为民宗旨,努力兑现胜诉当事人的合法权益,维护司法权威,按石家庄市中级人民法院第三次集中“交叉执行”化解积案难案统一行动方案部署,4月16日,裕华法院与长安法院协同合作,开展集中“交叉执行”统一行动。

4月16日5时,来自裕华区人民法院与长安区人民法院的干警分成4组,拉开执行行动序幕。这次行动,裕华区人民法院执行局选定了一批涉民生、小标的案件。行动中,执行干警充分发挥交叉执行优势,密切配合。在

一起执行案件中,面对被执行人各种理由百般逃避。执行干警一方面耐心释法说理,另一方面讲明拒不配合的法律后果,最终被执行人同意腾清房屋交付给申请执行人,申请执行人也愿意为被执行人提供租房一处,双方当事人握手言和,使一场诉讼长达7年的案件得以执行。

面对被拘传至法院的3名被执行人,干警耐心工作,阐明不履行法律义务的利弊。面对强大执行威慑力,其中一名被执行人当场表示,愿意履行还款义务并积极筹措资金,使案件顺利执行。

本次集中“交叉执行”行动中,执行干警共奔赴57个执行现场,拘传9人次,拘留1人次,扣车5辆,腾房7处,执结案件11件,自动履行1件,当事人达成和解6件,执行到位金额1080万余元,展示了集中“交叉执行”的强大震慑力。

工行石家庄鹿泉支行 做好“三个一”切实提升服务水平

服务是联系客户的桥梁和纽带。工行石家庄鹿泉支行始终坚持“以客户为中心”的服务理念,在健全服务机制上用心、完善服务细节上用心、改善服务环境上用力,大大促进了服务提质增效,增强了客户的满意度和体验感。

抓好“每一位员工”的规范,争创满意窗口。该行积极开展“践行人民金融理念 提升消保治理能力”活动,组织网点人员培训,学习服务规范,明确业务办理流程,依法合规进行产品营销,要求全员使用文明用语、统一着装、规范行为。

抓好“每一个网点”的建设,争创便民窗口。加强

营业场所服务环境建设,在统一外部装饰,统一标识的基础上,对辖内5家营业网点内外进行净化、美化、亮化,为客户营造温馨、便捷的服务环境。推动辖属6个普惠金融服务点建设工作,深化农村普惠金融服务点品牌建设,持续扩大品牌影响力,为客户提供全方位、立体化金融服务。

抓好“每一道程序”的优化,争创高效窗口。该行制定了高效服务管理办法,积极推行“首问负责制”“一次性告知制”等系列举措。在办理业务时,努力做到让客户少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟,将高效的服务落到实处,将真心服务贯穿于全程。

同一天两名老人迷路 民警帮忙找到家人

警方提醒:老人单独外出最好带一张身份卡片

本报讯(首席记者 刘琛敏)4月15日,高新区公安分局连续救助了两名走失老人,受到辖区居民的赞扬。

4月15日10时许,高新区公安分局都马派出所接到一名热心市民报警称,有一名老人一直在某路口坐着,疑似迷路。接警后,民警郝义广迅速赶到现场。他看到,老人独自坐在一个水果筐上。老人说,他坐车来到此处,就想休息一下,不知道要去哪里。随后,郝义广在老人的公交卡套里发现一张某村村干部的名片。民警通过村干部联系上了老人的儿子。听到老人已经到了都马镇后,他的儿子十分惊讶:“我们是邢台宁晋人,现在在石家庄市高新区居住。我父亲已经96岁了,本来打电话商量好,要把他接到石家庄住几天,没想到他自己来了。”很快,老人的儿子就来到现场,他对民警的及时帮助表示了感谢。

当天16时许,珠峰派出所接到一名老人报警称,他找不到回家的路了。老人耳朵有些背,说话也不太清楚,民警始终听不清老人具体在说什么。凭借着电话中周边环境的声音,结合老人断断续续地描述,民警初步判断,老人可能在某医院门口。民警迅速赶到现场找到了老人。老人说,他今年82岁,外出办事后,突然忘记了回家的路,走着走着就到了医院门口。民警耐心地帮老人回忆,最终了解到老人住在哪个小区。为防止意外发生,民警驱车将老人送回了家。

民警温馨提醒,要避免让高龄、身体不太好的老人单独外出。另外,可以在老人的衣袋内放置一张身份卡片,上面写清楚姓名、家庭住址、家人的联系电话、工作单位等。对表达能力有限、患有疾病的老人,还应将老人病症的应对方法在卡片上写清楚,便于警方或市民给予帮助。

省会作家进校园 分享写作阅读经验

本报讯(记者 黄莹 通讯员 祖翠娟)4月16日下午,“世界读书日 作家进校园——报告文学《那片金灿灿的大豆田》分享会”在石家庄市桥西外国语小学举办。

经典伴随成长,阅读成就人生。该活动由石家庄市作家协会、省会新华书店八度书屋、石家庄市桥西外国语小学联合主办。石家庄市作协副主席陈晔创作的报告文学《那片金灿灿的大豆田》,记录了科学家张孟臣培育优质大豆的艰辛历程。活动当天,陈晔用风趣幽默的语言、边问边答的形式,为该校学生讲述了张孟臣的事迹,并结合这篇文章的创作,讲述了作品创作技巧、作品的思想性和文学美。他还结合个人成长经历,希望学生们坚持阅读经典,在阅读中提高思辨能力,提高文学素养。讲座结束后,陈晔与学生们展开互动,就大家提出的问题一一进行解答,为学生们解开了阅读中遇到的困惑。同时,石家庄市新华书店八度书屋阅读推广人付璐璐通过图文结合、现场展示及互动的方式,分享图书《一本书的生命旅程》。

据了解,今后石家庄市作协将继续联合省会新华书店八度书屋,为周边居民、学校、社区、企业提供更优质的阅读资源和文化交流机会,满足大家更高的精神生活需求。

全国女子象棋甲级联赛 河北金环建设队胜云南队

本报讯(记者 常明)全国女子象棋甲级联赛第三阶段日前迎来了第13轮的角逐。河北金环建设队以6比0大胜云南队,目前积16分,排名从第五升至第四。领头羊杭州队与排名垫底的广州队交手,中间一度出现险情,最终以4比2胜出,目前积23分,继续保持领先。

河北金环建设队与云南队之战,双方实力存在一定差距,河北姑娘以6比0完胜对手。具体对阵及成绩为:云南队选手孙文先手负于张婷婷、刘钰先手胜云南队选手李丹阳、云南队选手姜璐先手负于王子涵。

在个人得分情况下,深圳队的左文静积24分,暂居第一;广东队的陈幸琳积22分,列第二,其队友陈丽淳积20分,列第三;河北金环建设队的王子涵积20分,列第四。